

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 7 (6641)

ВТОРНИК, 17 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО: КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

## ПЯТИЛЕТКУ— НА ГОД РАНЬШЕ

Выполнить пятилетний государственный план продажи животноводческой продукции за четыре года—такую цель поставили перед собой животноводы совхоза «Яйский». Насколько реально ее достижение!—на этот вопрос мы попросили ответить главного зоотехника хозяйства Василия Архиповича Бондаря.

**В** ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ работа животноводов хозяйства отличается хорошей стабильностью как по производству молока и мяса, так и по выполнению государственного заказа на поставку этой продукции. Все это дает основания говорить о досрочном выполнении пятилетнего заказа Родины. Судите сами. Уже в первых числах января совхоз выполнил план четырех лет по продаже государственного мяса. Сдавали мы 3, 4 и 5 января. Каждая голова из 172 отправленных на мясокомбинат дала совхозу 1700 рублей. Этот факт уже говорит сам за себя. До конца года, несомненно, будет выполнен и план следующего года пятилетки.

Что касается выполнения государственного плана продажи жиров, то и здесь расисты показывают, что животноводы хозяйства стоят реальных перед собой цели. План четырех лет пятилетки пока не выполнен. Он будет выполнен до 15 марта. А девяти с половиною месяцев будет достаточно для того, чтобы отработать на мясокомбинат комбинат в счет выполнения

последнего года пятилетки остаточную продукцию.

По итогам прошлого года наш совхоз получил прибыль от продажи молока и мяса 180 тысяч рублей. Сумма эта получена за достижение роста реализации животноводческой продукции по отношению к среднегодовой продаже молока и мяса в одиннадцатой пятилетке.

Что способствует успешной реализации Продовольственной программы наши животноводы? Разумеется, однозначно на этот вопрос не ответишь. Замечу лишь одно: осознанная необходимость каждого животновода труда и усилия. От каждой коровы своей группы она надолго свыше четырех тысяч килограммов. А за три года две надцатой пятилетки каждая корова ее дала по 11340 килограммов молока. И таких, как Надежда Ивановна Трофимова—оператор машинного доения бригады Нашей Родины. От каждой коровы своей группы она надолго

конечною счете зависит решение всех наших задач. Три года животноводы работают на колективном подряде. За этот период окрепла вера в свои силы и возможности. Вот на днях принимали обязательства на текущий год. И все животноводы были единодушны во мнении, что у нас есть потенциальная возможность выйти в надоях молока от коровы на четырехтысячный рубль. Первой доказала это только что прошедшем году Надежда Ивановна Трофимова—оператор машинного доения бригады Нашей Родины. От каждой коровы своей группы она надолго

обеспечили убой молока на корову по своему гурту в 3500 килограммов, а мальцевские Александр Иванович Киселев, Александр Иванович Немыкин и Александр Пантелеевич Загаев—в 3615 килограммов. По первому гурту за три года надоено 10574 килограмма молока от коровы, по второму—мальцевскому —9890 килограммов.

Вот такая работа животноводов и позволила совхозу второй год подряд наращивать по 3363 килограмма молока от коровы. Планы надоя молока от коровы с каждым годом увеличиваются. Если в первом году текущей пятилетки наши животноводы должны были получить по 2500 килограммов молока от коровы, то уже на следующий год —2800. А в текущем, 1989 году планируется надоить уже по 2850 килограммов. Соответственно растет и реализация. Если, например, в 1985 году мы продали государству молока только 1266 тонн, то уже в прошлом, 1988 году —1920. То есть, на 52 процента больше. Товарность молока в совхозе—95 процентов.

Серьезные и ответственные задачи требуют и серьезного подхода. И отрадно то, что эта черта присуща животноводам совхоза.

**В. БОНДАРЬ,**  
главный зоотехник  
совхоза «Яйский».

Пастухи-скотники бригады Нашей Родины Петр Александрович Козлов, Александр Владимирович Пумпа, Владимир Федорович Пилец-

В просторном кабинете секретаря партийной организации трактороремонтного завода разместился: в эти дни инструкторский участок по переписи населения. Работают здесь, два инструктора-контролера: Имагиль Муталимовна Ахмадеев и Наталья Герасимовна Прозорова вместе со счетчиками. Большие половины жильцов на своем участке (район улиц Анжерской, Новосибирской и т. д.) они уже переписали. Как правило, счетчиков с пониманием встречают в домах, куда они приходят, сообщают необходимые сведения.

Добросовестно относятся к работе счетчикам этого участка Евгений Александрович Малырев, Елена Николаевна Филиппова и Светлана Владимировна Наделяева.

На снимке: уточнением данных переписи занимаются на инструкторском участке И. М. Ахмадеев, Н. Г. Прозорова и С. В. Наделяева.

Фото В. Язовского.



ВЗГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ

## ШВЕЯ НА ХОЗРАСЧЕТЕ?

С надеждами на лучшее встречали Новый год в коллективе швейной фабрики «Восток», несмотря на то, что швейниками выполнен годовой план по выпуску товарной продукции, объему ее реализации, поставкам по договорам, выпуску валовой продукции в НСО, в розничных ценах, производству товаров по договорным ценам, осталось у многих неудовлетворение. Тем, что в материальном выражении план был выполнен только на 94,3 процента и яйские швейники недодали к Новому году 15 тыс. штук брюк. А программа для детей выполнена только на 86,4 процента: товаров детского ассортимента недодано около 45 тысяч единиц.

Может быть, действительно, прав Ольга Николаевна? Не довольно ли наполнять магазины продукцией, на которую не хотят тратить свой рубль трудящиеся? Ведь буквально на днях в программе «Время» И. И. Рыбиков говорил о тяжелой ситуации, складывающейся с этим в стране. О тенденциях к инфляции, которые нельзя допустить.

...С одной стороны — предпринятие, заинтересованное в производстве хороших товаров (в 1989 году яйца фабрика «Восток» по плану должна обновить модель брюк на 72 процента). И сейчас в коллективе с этой же целью создан экспериментальная группа, которая будет выпускать остромодную продукцию для Кемеровского и Новокузнецкого мясокомбинатов. А с другой стороны — поставщик сырья со своими подчас сложными проблемами (с несбалансированными планами, нестабильной рабочей силой фабрики).

Где та золотая середина, которая позволит повысить экономическую ответственность предприятия и поставщика за выпуск недорогой и модной продукции? Может быть, в Минлегпроме об этом знают?

**С. МОСИН.**

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ЕСТЬ ВЕЩИ, КОТОРЫЕ НЕ ИМЕЮТ ЦЕНЫ

Возвращаясь в Яйск со служебы в рядах Советской Армии, двое солдат заехали в город Краснокаменск к знакомой женщине. Она знала только одного из них. На утро, проснувшись, обнаружила, что ребят нет и что пропали 150 рублей: да именные часы. Товарищ Кирichenko обратилась в Яйское РОВД, даже не надеясь на помощь. Этим делом занялся участковый инспектор милиции Иван Григорьевич Медведев. После успешного расследования в органы внутренних дел пришло письмо. Приведем из него лишь несколько строк: «...бесконечно Вам благодарна. Есть вещи, которые не имеют цены. Эти часы для меня именно такая вещь. Мне даже дёшево так не жалко, хотя и они достались нелёгким трудом. Я не знаю, какими словами благодарить Вас».

**С. КОДОМЕЕЦ.**

**K** ОГДА я начинала работать над этим материалом, передо мной встал очень трудная задача: посмотреть на работу пленума глазами нового, постороннего человека и объективно, беспристрастно рассказать обувденном.

Пленум РК ВЛКСМ состоялся 4 января текущего года, начался он, как обычно, докладом первого секретаря о проделанной работе за отчетный период.

Я не могу согласиться с мнением товарища Слезко, члена РК ВЛКСМ, что «в докладе ребята расписались в собственном бессилии». Я бы отнесла это заявление не к докладу, а к пленуму в целом. И более чем наглядные доказательства этому — выступления в прениях.

Вы уже обратили внимание, если посмотрели на всю полосу, что материал пестрит, даже переполнен черным шрифтом, который то и дело разрывается словами автора. Это не случайно. Так же не стандартно проходил пленум: то затухая, то разгораясь с новой силой.

Выступающих было немного. С речами на трибуну из зала поднимались трое: О. Кушта, Н. Грищенко, С. Слезко. Остальные призывали, соглашались или не соглашались с выступающими. Ораторы делали упор на недостатки в работе бюро РК ВЛКСМ, но сами предложить ничего конкретного не могли. Никто не сказал о том, что он сделал, попытался сделать, чтобы положение дел улучшилось. Некоторые даже посчитали, что если плюрализм мнений, то можно выходить с неточными фактами, зачастую «округленными» для внушительности, можно с высокой трибуны подавать как абсолютную истину свои личные симпатии и антипатии. Судите сами.

**C.** СЛЕЗКО, бригадир кооператива «Стройтель»:

— Там мы делаем плохо, здесь работаем плохо. Но надо как-то начинать. Итак, с чего же начать? Я буду давать оценку работы аппарата и бюро. Наезды в первичные комсомольские организации остаются наездами, насоками, обычно за взносами. Говорят, рыба гниет с головы, но я начну с хвоста. Что-то не видно Н. Капкановой. Привыкли говорить, что товарищ Капканова старейший работник. С ней я проработал полтора года. У меня сложилось такое впечатление, что у нее своего мнения нет. О Марине Мустаевой, Марина год проработала в райкоме. Она долго училась, а работы мало видно. Теперь о Володе Быкове. Заворг — это мозг аппарата. Он должен знать больше всех, учить не только комсомольцев рядовых, но и аппарат. Володя — заворг слабый. Думаю, он со мной согласится. Приведу несколько примеров. Взносы у нас собираются поздно. С мнением Ейкова в райкоме не считаются. Образования, думаю, у него маловато. Здесь есть вина и Данилова, бывшего секретаря РК ВЛКСМ, который не послал его учиться. Что касается работы Э. Рочева, то я хочу сказать, что она в районе есть. Примером могут служить недавно прошедший конкурс «Мисс Яи-88», «Что? Где? Когда?» и другие. Хуже обстоит дело с ОКОДом.

**A. ЧУВАШОВ,** заведующий автоклубом:

— Товарищи! По-моему, наши пленумы становятся очень зрелищными. Просто некоторые «картисты» заве-

лись в наших рядах.

**КУШТА** Ольга Николаевна, секретарь учительской комсомольской организации школы № 2:

— В районе нет стадиона, комсомольского парка. Весь район откликнулся на беду в Армении, был открыт сразу счет. Почему не создали такой счет для строительства стадиона? Нужели ни одна организация не сможет найти для этого средств? Если такая инициатива не исходит от райкома комсомола, то кто же дол-

жает активное участие во всех наших свершениях. Широко известны у нас в районе такие имена, как Владимир Удовенко из совхоза «Улановский», неоднократный чемпион на уборке урожая, Галина Авдеенко, доярка из колхоза «Победа», которая на протяжении ряда лет надаивает около трех тысяч килограммов молока, Наталья Снегирева, доярка из совхоза «Чиндатский», которая тоже получает высокие надои, и многие, многие другие.

Вместе с тем в работе

и совершенствовании. Но там, где есть возможности, эту работу проводить можно. Сейчас мы оборудуем видеобар в РДК. В ближайшее время, ближе к середине года, в клубе лесокомбината будет создана видеотека. На сегодняшний день мы имеем одну видеостанцию, а в ближайшее время их будет четыре. Но с ними надо работать. Не надо, чтобы мы все сводили к таким фильмам, как «Ягодка созрела». Здесь нужна работа и лекторской группы, и проведе-

ние и обладать лидером, чтобы вывести из состояния аврала комсомольскую организацию района, в которой она сейчас находится. И большинство из членов райкома стояли все-таки на деловой, а не на субъективной основе восприятия того или иного кандидата.

Но все-таки члены райкома сдали свои позиции, принял решение объявить районный, областной, а если и понадобится, всесоюзный конкурс.

Сама по себе идея непло-

час в него входит.

И это понимали на пленуме многие. Поэтому сначала было два предложения: выбирать из членов райкома и объявить конкурс. Тогда сказала усталость (работали уже три часа), то ли растерянность, но перевесило последнее — конкурс.

Дело для нас это новое, думаю, не помешает знание с одним опытом работы.

«Считаю, что в комсомоле может работать...». Такую анкету с помощью го-

# СПРОСИ СЕБЯ

— Сегодня мы должны определиться: или наша организация — союз молодёжи; или всё же это организация общественно-политическая...

— Ребята, в докладе вы расписались в собственном бессилии!

— У нас нет той цепочки, которая бы объединяла сидящих здесь, в зале.

(Из выступлений на пленуме)



жен этим заниматься? От кого должны исходить эти инициативы? Сейчас у нас в районе нет такого дела, куда бы можно было привлечь комсомольцев, организовать их. Часто на пленумах речь заходит об организации свободного времени, о дискотеках. Но не только в свободное время формируется человек, в большинстве своем — в трудовых делах!

**Марина МУСТАЕВА,** секретарь по работе с учащейся молодежью:

— Райком комсомола помог найти фронт работы на лесокомбинате для ребят школы № 2, чтобы заработанные деньги они перечислили потом в фонд помощи Армении. Но дети не вышли на субботник, отказались от предложенной им работы. По инициативе РК ВЛКСМ в районной газете было опубликовано обращение ко всем комсомольцам и пионерам района о проведении ярмарок солидарности и комсомольских субботников для оказания помощи пострадавшим в Армении. Разве это не инициатива? И почему инициатива должна исходить только от райкома ВЛКСМ?

**ВОЙТЕНКОВ Сергей,** второй секретарь ОК ВЛКСМ:

— Нужно найти одну конкретную главную проблему. Со всех сторон рассмотреть ее, взвесить реальные возможности. При необходимости пригласить и хозяйственных руководителей сюда на пленум. Взяться за дело так, как это делается, например, в Крапивинском районе. Потребовался стадион. Со скрипом, большими потугами, но они его построили. Потребовалась танцевальная площадка — сделали. У вас на лесокомбинате столько отходов, опилок. А в Промышленновском районе нашли им применение. Разыскали оборудование, и скоро начнется выпуск деревоплиты. Думается, что это приемлемо и для вашей комсомольской организации. Подумайте, где у вас неиспользованные резервы.

**Н. А. ОТРОКОВ,** секретарь РК КПСС:

— Надо отметить, что комсомольцы не стоят в стороне от дел района, а прини-

брю райкома комсомола есть проблемы, которые предстоит решать членам райкома ВЛКСМ. И чем быстрее вы это сделаете, ребята, тем будет лучше. В каких сферах можно найти приложение вашим силам? Прежде всего, у нас сейчас очень сложная обстановка с внедрением хозрасчета. Здесь нужны молодой задор, энергия и сила молодых. Уже сегодня можно создать молодежные арендные коллектизы. Они очень необходимы на Бекетской, Ново-Николаевской, Вознесенской фермах, в совхозах «Яицкий», «Первомайский», на лесокомбинате, в ТРЗ, на швейной фабрике «Восход», в торговле. То есть там, где есть молодые люди. Они уже работают, и неплохо работают. Их надо только райкому комсомола организовать, показать преимущества новых форм организации труда. Особенностью есть необходимость приложения ваших сил в строительстве. Сейчас большое внимание уделяется строительству объектов социально-культурного назначения: строительству жилья, школ, больниц, Домов культуры и клубов. У нас с кадрами строителей очень плохо. И вот хотелось бы, чтобы здесь создавались молодежные комсомольские строительные кооперативы, бригады. Давно идет разговор о МЖК. Райком партии в настоящее время не видит проблем в его создании. У нас есть деньги, есть желание и есть необходимость, потому что очередь на жилье большие. Возьмем конкретный пример. Плохо с квартирами для учителей в районном поселке. Двенадцать семей учителей собрались и решили своими силами построить 12-квартирный жилой дом. Райисполком нашел деньги, составил проектно-сметную документацию, выделили площадку. И в ближайшее время это строительство начнется. Почему бы не решить так комсомольцам?

Возьмем сферу культуры. Комсомол мог бы проявить большую заботу о досуге трудящихся. Возможности для этого у нас есть: есть неплохая материальная база, есть Дома культуры, есть клубы. Они, конечно, нуждаются в благоустройст-

вие разных мероприятий. Но этими вопросами райкому комсомола тоже предстоит заняться.

У нас в поселке строится спортивный комплекс. В нем будет не только спортивный зал, но и помещение для занятий тяжелой и легкой атлетикой. Это пока только то, что будет. А сейчас хотелось бы остановиться на том, что имеем в настоящем времени. Здесь много говорилось, что у нас нет стадиона. Почему у нас его нет? Он есть. Вопрос в другом — его надо доводить до ума. Сейчас на нем заниматься можно. Но пока я там не вижу, чтобы были молодые люди. В районе есть около семи или восьми нормальных хоккейных коробок. И на сегодняшний день ни одна из них не залита. Надо их заливать. Какие тут проблемы? Поэтому, конечно, есть масса вопросов в работе школьного, организационного отделов. Их надо решать и быстрее переходить от разговора к делу. Партийные организации будут стараться оказывать вам помощь. Но помочь, прежде всего, оказывается тому, кто просит ее. И мы надеемся, что сегодняшний разговор станет началом большой и серьезной работы.

**И** З ВСЕХ выступлений можно было сделать полезные выводы. Замечания по работе были сделаны критические, но дальние. С. Войтенков, Н. А. Отроков конкретно говорили, где комсомолу можно приложить свои силы. Но пленум так и не выработал конструктивного решения. Принятое постановление нельзя назвать программой действий. Хоть все и проголосовали «за», но с чего начинать работу, так и осталось неизвестным. В зале царила тишина ожидания: скорей бы закончить.

Но чувство неудовлетворенности осталось. Выборы первого секретаря неожиданно затянулись. Дебаты по этому вопросу показали, что мы уже пробуем мыслить здраво. Правда, мы еще сползаем до позиций критиков, у нас еще зачастую нет культуры ведения дискуссий, но мы уже выбираем, задумываемся, взвешиваем, какими силами и способностями должен

хая, но на какой основе она была выдвинута?

Было два кандидата: Михаил Шершнев — главный инженер «Яиагропромхимии» и Марина Мустаева, секретарь по учащейся молодежи РК ВЛКСМ. За каждого из них проголосовали по 10 человек, остальные воздержались. Они считали, что нужен человек новый, не из бюро, чтобы он был нейтрален к тренировкам, возникающим между членами аппарата. Другие — что не надо еще одного специалиста сельского хозяйства. Хоть он и достойный парень, хороший труженик, но этого мало. Нужен опыт комсомольской работы, опыт работы с массами. Третий — что нужен человек со стороны, который придет и все решит. То есть, сднях заставит работать, других — развлекать и развлекаться. Но это напоминает сказочного героя с волшебной палочкой, а если точнее, то позицию: кто-то, но не я.

**Э. РОЧЕВ,** второй секретарь РК ВЛКСМ:

— Тут многое прозвучало в адрес бюро РК ВЛКСМ критики. Действительно, все так и есть. Давайте спросим мы и себя. У нас нет той цепочки, которая бы объединяла сидящих здесь, в зале. Вы на местах что-то решаете. Мы на бюро тоже решаем. Но здесь вы же секретаря избираете, лидера, по принципу: лишь бы избрать. Известно, что секретари первичных комсомольских организаций не работают в тесном контакте с райкомом комсомола, с рядовыми комсомольцами. На следующем пленуме, наверное, стоит сделать так, чтобы начались отчеты каждого члена райкома комсомола о своей работе.

**З** АКОНОМЕРНО возникает сомнение: а сможет ли этот новый, «железный» человек сдвинуть всю инертную массу? Даже если он и попытается это сделать, то за несколько дней чуда не произойдет. Он же ведь новый человек. Понадобится время осмотреться, познакомиться с людьми, с прошлым и настоящим района. Поэтому основная тяжесть работы снова ляжет на бюро, на плечи тех, кто сей-

родской газеты распространял среди молодежи Чапаевский горком ВЛКСМ Куйбышевской области. Опираясь на нее, комитет решил на конкурсной основе выбрать авторитетного, делового секретаря горкома комсомола, а также заведующего отделом комсомольских организаций.

В анкете пять вопросов о предполагаемом кандидате, фамилии, имени, отчестве, год рождения. Где и кем работает! Участвует ли в общественной жизни? За какие качества выдвигается! Какая комсомольская организация рекомендует! Все поданные предложения рассматриваются конкурсной комиссией.

К участию в конкурсе допускаются комсомольцы и члены КПСС в возрасте до 28 лет, с высшим или незаконченным высшим образованием, имеющие опыт общественной работы. При этом каждый член ВЛКСМ мог выставить свою кандидатуру.

Объявив конкурс, работники горкома комсомола не стали ждать, когда начнут приходить заполненные анкеты, а сами отправились с этими листочками в школы и на предприятия. Поиск увенчался успехом. Анкета помогла найти не только лидера, но и других авторитетных вожаков молодежи, которые могут войти в резерв комсомольских кадров.

Итак, объявляется районный конкурс на замещение вакантной должности первого секретаря РК ВЛКСМ.

Думайте, ищите, предлагайте.

ОТ РЕДАКЦИИ. Дать мене подробную работу пленума мы не могли. Во-первых, потому, чтобы показать все более объективно, чтобы читатель узнал не только наше мнение, но и смог составить свое. Во-вторых, проблемы, которые ликвидируют комсомол, напрямую связаны с проблемами молодежи, с отношением к ней старших товарищев, ведь известно, что крона без корней не растет.

Р. ЛЕГОСТИНА,



# ЯНВАРСКИЙ ЭКРАН

Во второй половине января кинозрителям нашего поселка предстоит ряд встреч с новыми работами киностудий как отечественных, так и зарубежных.

Новая кинолента киностудии «Мосфильм» «ПРО ЛЮБОВЬ, ДРУЖБУ И СУДЬБУ» переносит нас в годы Великой Отечественной войны. На экране — горестные приюты военных лет. Битком набитый поезд, идущий на восток по бесконечной степи. Толпы эвакуированных на маленькой станции. Раненые, которых негде разместить...

А рядом — сложная жизненная коллизия, причудливое сплетение судеб. В один день поломала война счастливую жизнь Маши. Незадолго до этого она вышла замуж, родился Игорек. А в июле сорок первого муж ушел на фронт. И вот с крошечным ребенком едет Маша в переполненном вагоне в эвакуацию, мужественно преодолевая дорожные невзгоды. Однажды она чуть не отстала от поезда, но в последнюю секунду протянула ей руку с подночкой немолодой человек в милицейской форме. Так они познакомились.

Не знали они оба, какой драмой обернется их случайная встреча... Роль Маши была поручена Маргарите Сергеевичевой, снимавшейся в главной роли в фильме «Жил отважный капитан» и в ряде других кино- и телевизионных фильмов. Антипова играет Сергей Николаевский. Любимый герой этого известного актера — человек добродушный, с открытой душой. Интересной будет для зрителей встреча с Антоном Андреевым — «Плюмбумом». В этой картине он играет сложную роль влюбленного в Машу подростка Витки, судьба которого оканчивается трагически — он кончает с собой.

Время действия другой мосфильмовской работы — «СКОРЫЙ ПОЕЗД», четко обозначено на призывае, который «написан» живыми цветами на клумбе и бросается в глаза каждому смотрящему из окна поезда. «План 1981 — досрочно!». То самое время, когда застылые явления коснулись не только экономического и социального развития нашего общества, но и, что особенно страшно, поразили человеческие души, лишили многих людей веры в идеалы, поколебали принципы и нравственные нормы.

Это особенно ощущимо в замкнутом мире вагон-ресторана, где установил свои жесткие порядки заведующий Паша, уверенный, что все можно купить и продать.

Вот и приходится Ольге, нашей главной героине-официантке, крутиться, ловчить, чтобы уплатить ежемесячную дань Паше, но и на жизнь оставить, а в особенности, чтобы ее сынишка Антон, которого мать лас-

ково называет Корешок, ни в чем не нуждался. Ведь растит его Ольга одна, без отца, без помощи Ксении (так обращается она к матери), которая так же, как и дочь, мотается по стране проводницей скорого поезда, обеспечивая себе страсть...

И хоть собираются все они время от времени под одной крышей, а семье этих троих не назовешь — нет в доме тепла, уважения друг к другу, любви. Есть злость, неприязнь, беспощадность...

В главной роли мы увидим актрису МХАТа Елену Майорову, снимавшуюся в фильмах «34-й скорый», «Зина-Зинуля», «Безучая» и другие.

Новая картина известного румынского режиссера и актера Сержиу Николаеску — «ЗОЛОТОИСКАТЕЛИ», переносит нас в конец XIX века, в Сан-Франциско.

Когда молодой адвокат Элам Харниш взялся вести дело некоего Тарутатера, когда-то разбогатевшего на присыпках Аляски, разорившегося и теперь снова мечтавшего попасть туда, он и предполагать не мог, что тоже заболеет «Золотой лихорадкой» и его, словно щепку, затянет в водоворот всеобщего безумия. Его поездка на Аляску, в отличие от тех, кто рвался туда в отчаянной надежде любой ценой поправить свои дела и выбраться из нищеты, была вызвана лишь желанием «встряхнуться» от рутинной обыденной жизни. Но неожиданно в старательском городке Доусон-сити Харниш получает телеграмму, извещающую его о том, что он — банкрот. Теперь он лишь один из многих и должен жить по неписанным законам этих мест, где каждый за себя, а судьба и север — против всех, где из-за золотого самородка могут выстрелить в спину, где ежедневно жаждут и проматываются многотысячные состояния...

Поначалу Харниш зарабатывает себе на хлеб тем, что развозит по присыпу почту. Но, как и все, он мечтает найти золото. Среди старательей ходит легенда о «Белой Трубке» — якобы богатом золотом месторождении. Немало искателей счастья пали жертвой этого призрака, но Харниша это не останавливает, он вместе с двумя компаниями отправляется на поиски сказочно богатой жилы.

В дороге один из его спутников погибает, и вместе с другим, Хайнсом, Харниш решает переждать зиму в избушке, отрезанной от мира снегами и метелью. От страха голодной смерти и одиночества Хайнс лишается рассудка...

Фильм создан по мотивам произведений известного писателя Джека Лондона.

В. КУНАВИН.

## А ДОЛГ ЕЩЁ БОЛЬШЕ. ПОЧЕМУ?

— комментирует специалист

Несмотря на целый ряд публикаций в нашей газете, которые, кстати, почему-то игнорировали партийные комитеты ряда предприятий, хозяйственные руководители, итоги прошлого года по сдаче государству лома и отходов цветного металла оказались плачевными. Этот факт мы попросили прокомментировать районного инженера по заготовке цветного металла А. Остроухова.

Если в 1987 году Яйский район недодал до плановой цифры 7757 килограммов лома и отходов цветного металла, то в 1988 году

задолжал еще больше: металлуриги недополучили 19671 килограмм ценного сырья. Серьезно тянут район назад трактороремонтный завод, большинство хозяйств. Только два совхоза — «Яйский» (директор А. И. Козлов) и «Первомайский» (А. Г. Пикулев) — справились в прошлом году с заданием. Хорошо была организована отгрузка цветного металла колхозом «Победа» (председатель В. А. Шибелгут), чего нельзя сказать о колхозе «Родина» (главный инженер О. В. Швед), где недодано к плану более 1000 кило-

граммов лома и отходов цветного металла.

По-прежнему в хозяйствах, на предприятиях и в организациях района нарушают технологию сдачи металла. Отправляют его нередко не в габаритном состоянии, смешанным. Так, 22 декабря прибыла автомашина с трактороремонтного завода со смешанным металлом. Разгрузить ее полностью не представлялось возможным, и потому с трудом выбрали 290 килограммов лома, остальные были вынуждены возвратить. В данном случае штрафные санкции при-



МОСКВА. Исполнилось 70 лет Научной автомобильной лаборатории, созданной в советского автомобилестране по инициативе В. И. строения. Теперь это —

Центральный научно-исследовательский автомобильный и автомоторный институт — НАМИ — со своим полигоном (ЦНИАП) в Подмосковье. Он стал центром научно-технического прогресса в важнейшей отрасли машиностроения. А главным направлением отраслевой системы является обеспечение мирового технического уровня по важнейшим видам выпускаемой и вновь разрабатываемой транспортной техники для народного хозяйства.

За последние годы учеными института плодотворно сотрудничают с круп-

нейшими автомобильными фирмами Франции, США, ФРГ, Венгрии, Италии, Польши, ЧССР и другими странами в разработке и создании двигателей различных узлов и агрегатов автомобилей, замкнутых технологических линий.

На снимке: испытания нового автопоезда «ГАЗ-6008» сельскохозяйственного назначения, имеющего мощный дизельный двигатель с воздушным охлаждением, прошли успешно. Управлять автокомплексом может из кабины один человек.

Фото О. Иванова. (Фотохроника ТАСС).



МОЛДАВСКАЯ ССР. На площади в четыре с половицей в Кишиневе утопает в ловине тысячи квадратных метров под стеклом собра-

но свыше трех тысяч видов растений, среди которых немало тропических. Многие из них в естественных условиях исчезают, становятся резкими. Содержание же цветов в оранжерейных условиях способствует не только их сохранению и воспроизводству, но и глубокому научному исследованию. Сотрудники лаборатории интродукции растений закрытого грунта ведут здесь работы по изучению биологических особенностей и способов применения их в практике: редкие цветы украшают скверы и парки молдавской столицы, используются в оформлении

интерьеров административных зданий, школ и детских садов, заводских цехов.

На Международной выставке цветов с участием стран — членов СЭВ, состоявшейся на ВДНХ СССР, коллекция фондов оранжерей Ботанического сада Академии наук МССР признана одной из лучших.

На снимке: старший научный сотрудник С. Г. Лещенко ведет работы по выращиванию плодовых тропических и субтропических культур в комнатных условиях.

Фото Б. Капнина. (Фотохроника ТАСС).

### ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

## ПУТИНА В СТЕПИ

**Н**ЕПРИВЫЧНУЮ в за- вадоль русла надолго «рас- сушливых казахстан- кисали», а затем, едва влас- сио- рыболовы освоили ра- ских степях профес- бочие совхоза «Первомай- ский». Четыреста гектаров земель заставляли иначе экватории нового прудового хозяйства дали хороший

хозяйства для начала «урожай» зер- кального карпа, сазана и толстолобика — почти пятьсот центнеров рыбы.

Именно маловодье, как это ни странно на первый взгляд, дало толчок развитию новой отрасли. Единственная на территории хозяйства речушка Карагандинка на несколько дней широко разливалась весной и полностью пересыхала летом. Это создавало серьезные неудобства землемерам: после схода снегов значительные площа-

— Тем самым мы, как говорится, сразу трех зайцев убили, — говорит директор «Первомайского» С. Каметов. — Обеспечим рыбой себя, а в дальнейшем начнем продавать ее и соседям. Кроме того, с созданием собственного прудхоза решена проблема повышения производительности кормовых плантаций на засушливых землях. Сеть «волжанок» дает теперь надежную влагозадачу 300 гектарам моллодуктивных прежде угольдий, где появилась возможность выращивать овес, ячмень, различные сеянные травы. И, наконец, водохранилище стало отличным местом отдыха сельчан.

А. ВОДОЛАЗОВ,  
корр. ТАСС.  
Семипалатинск.

Вниманию подписчиков! В узел связи поступил первый том собрания сочинений Лескова. Для получения при себе иметь абонемент и паспорт.

Зам. редактора  
Т. И. РОО.

АДМИНИСТРАЦИЯ  
УЗЛА СВЯЗИ.

Яйской райэлектросети на постоянную работу требуются: главный инженер [зарплата 230 рублей], электромонтеры [зарплата от 180 до 200 рублей], шофера [зарплата 220 рублей], газоэлектросварщик [оклад 190 рублей], ученики электромонтеров с отправкой на учебу в учебный комбинат г. Кемерова с сохранением заработной платы.

Все принятые на работу, проработав 6 месяцев, получают тридцатую зарплату.

ДИРЕКЦИЯ.

### СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»:

17 января: «ПРО ЛЮБОВЬ, ДРУЖБУ И СУДЬБУ». Сеансы в 17, 19, 21 час.  
18 января: «ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ». Сеансы в 17, 19, 21 час.  
19-20 января: «ЗОЛОТОИСКАТЕЛИ». Сеансы в 17, 19, 21 час.  
21-22 января: «СОШЕДШИЕ С НЕБЕС». Сеансы в 17, 19, 21 час.

Коллектив промышленного предприятия выражает соболезнование Семейкину Владимиру Леонидовичу по поводу безвременной кончины его матери

СЕМЕЙКИНОЙ  
Софии Карловны.